

И Ю Н Ъ

16

1942 г.

ВТОРНИК

ГОД ИЗДАНИЯ
первый
№ 47

цена 10 коп.

Каждый день, каждый час, каждый миг

Ты цени, не теряй его даром.

Пусть твой труд помогает, как штык

Боевым смертоносным ударом.

Карпинский РАБОЧИЙ

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета Депутатов трудящихся

По-боевому разрешим наши задачи!

Сегодня начинает работу собрание городского партийного актива с вопросом: итоги XIII пленума Свердловского обкома ВКП(б). Задача собрания — полнее, всестороннее обсудить решения пленума, наметить конкретные меры для проведения их в жизнь и, не медля ни часа, приступить к делу.

Решения пленума — боевая программа действий партийных, советских, профсоюзных и хозяйственных организаций. Весь смысл этой программы требует, чтобы в борьбе за усиление мощи фронту не был упущен ни один день, ни один час. Наша задача — в июне завершить полугодие со дня подписания клятвы товарищу Сталину выполнением и перевыполнением данных ему обязательств. Июнь должен стать месяцем еще более высокой, чем прежде, производительности труда. Июнь должен быть месяцем борьбы за право рапортовать вождю о выполнении клятвы, данной в новогоднем письме уральцев.

Вступив во Всесоюзное социалистическое соревнование, коллектив треста Богословуголь (управляющий т. Карпачев, парторг т. Кореньков) добился выхода из полосы отставания по добыче. Разрезы треста стали работать во-много лучше.

Перевыполнив майский план по добыче меди, коллектив Турьянского медного рудника (директор т. Попов, секретарь парторганизации т. Юркин) в июне закрепляет свои успехи. Лучшие, чем в мае, результаты работы дает Богословское рудоуправление (управляющий т. Бесов).

Неудовлетворительно еще работают Северо-Уральские бокситовые рудники (директор т. Сацко, парторг т. Десятков). В полосе отставания пока находится лесная промышленность.

Чтобы добиться общего успеха необходимо только одно — решительно и бесповоротно отрешиться от настроений мирного времени, от беспечности. Пора руководителям партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций понять, что отставание хотя бы на день от графика, от плана — преступление перед Родиной. Однако, некоторые руководители понять этого не могут. Чем же иначе объяснить плохую работу Белкинского рудоуправления, коллектив которого, выполнив в мае план добычи глины всего на 27 проц., в июне продолжает работать на низком уровне.

Партийные организации должны сейчас всю силу идейно-политической и организационной работы поставить на службу таким решающим задачам, как обеспечение ритмичности в работе каждого предприятия, цеха, смены, бригады, рабочего; соблюдения не только точного, но и сменного графика. Необходимо добиться только высокого качества продукции при максимальной низкой себестоимости, при максимальном использовании рабочей силы и экономии сырья, топлива и электроэнергии.

Партийные организации обязаны по-большевистски усилить руководство социалистическим соревнованием, вести неустанную политическую работу, воспитывать новых рабочих, обслуживать ночные смены, усилить индивидуальную агитацию. Большие задачи стоят перед партийными и советскими организациями в области развития сельского хозяйства. Основывая из них — добиться высокого урожая.

Участники партийного актива! По-боевому разрешим стоящие перед нами сегодня задачи!

ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Кто впереди?



Ф. С. Панкратов — машинист экскаватора I горного участка 2 разреза треста Богословуголь, выполняющий план до 140 проц.

Фото В. Коковихина.
(Облфотохроника).

Часто не бывает порожняка

Дружно работает наша экскаваторная бригада на первом разрезе.

За I декаду июня я выполнил норму на 154 проц., сменщик тов. Конов на 134 и Мышко на 132 процента.

При условии обеспечения порожняком, мы работали бы еще лучше. В отдельные дни у нас из-за отсутствия порожняка экскаваторы простаивали целые смены. Был такой факт, когда дежурный траншейного поста тов. Хадюк 10 июня вагон, находящийся под погрузкой, увел на другой участок, поставив вместо него два других вагона. Более полчаса был простой. Тормозит нашу работу и отдел технического снабжения треста Богословуголь. Он не обеспечивает экскаваторы маслами — солидолом и цилиндрическим маслом.

Агулов. Машинист III горного участка.

За 14 июня трест Богословуголь выполнил план по угледобыче на 99 проц., по вскрыше на 67,1 процента.

В этот день по добыче лучше работал коллектив второго разреза. Его показатели — 113,4 проц., а первого разреза — 92,4 проц. По вскрыше лучшие показатели имеет первый разрез, давший 73,7 проц. к плану. Второй разрез дал 45,7 проц.

Замечательно работал 14 июня коллектив 2 горного участка второго разреза (начальник тов. Булгаков), выполнивший план на 202 проц. Машинист этого участка тов. Шабалов нагрузил угля на 360 проц. Первый горный участок (начальник тов. Поляков) дал 120,8 проц. Машинист этого участка тов. Чичушьян выполнил норму

на 150 проц., машинист тов. Ченилов — на 140 процентов.

На первом разрезе 14 июня на первое место вышел коллектив 2 горного участка, выполнивший план на 116,6 проц. Машинист экскаватора тов. Власов, бортовые т. т. Черепанов и Загвоздин нагрузили в этот день угля на 165 проц. Машинист этого участка тов. Марков, бортовой тов. Микеров нагрузили угля на 116,6 проц., машинист тов. Комаров, бортовой Ахмадуллин на 112 процентов.

Больше всех дал угля машинист 4 горного участка тов. Носков. Его показатели — 170 проц. Участок выполнил план на 105,3 процента.

Машинист 3 горного участка тов. Мышко, бортовые т. т. Кондратьев, Касимов выполнили норму на 140 проц.

В плену аварий

Как партийная и хозяйственная организации Белкинского рудоуправления борются за выполнение задач, поставленных в решениях XIII пленума обкома ВКП(б)?

Коллектив рудника план добычи глины в мае выполнил всего на 27 процентов. Казалось бы это должно было встревожить весь руководящий состав, начиная от директора, кончая десятниками. На деле этого не произошло. Данные за 12 дней июня наглядно говорят о том, что изменений в работе нет. Выполнение плана составляет 37,2 проц.

Чем объясняется невыполнение государственного задания? Исключительно тем, что рудник находится в плену аварий и простоев механизмов, низкой трудовой дисциплины, разболтанности даже среди командного состава.

Вот один из ярких примеров. Механику Ермакову было дано распоряжение в ночь с 6 на 7 июня отремонтировать экска-

ватор. Распоряжение — боевой приказ. Но как его выполнил Ермаков? В час ночи привезли в магазин вино. Ермаков вместе с бригадой слесарей Темных и Тереховым бросил работу и ушел пьянствовать. К ремонту экскаватора приступил только в 11 час. дня вместо окончания его к 6 час. утра. Простой экскаватора в ремонте усугубился, а рудник не додал за это время десятки тонн глины.

Другой пример, характеризующий работу механика. Из-за недоброкачественного ремонта механизмов 4 паровоза и 1 экскаватор в апреле и мае простояли 1595 часов. Этому же способствовали и аварии из-за плохого состояния путей. Между тем вскрышные работы отстают. В мае они были выполнены на 31,8 проц., а за 12 дней июня на 64,5 процента.

Пора, давно пора, партийной организации и ее секретарию т. Хошенко сделать серьезные выводы по такой преступной работе.

ТРУДЯЩИЕСЯ КАРПИНСКА ПРИВЕТСТВУЮТ МУДРУЮ СТАЛИНСКУЮ ПОЛИТИКУ — ПОЛИТИКУ УКРЕПЛЕНИЯ СОДРУЖЕСТВА СВОБОДОЛЮБИВЫХ НАРОДОВ В ИХ БОРЬБЕ ПРОТИВ ГИТЛЕРИЗМА

Поможем разгромить врага

На рудниках и шахтах, на предприятиях и в учреждениях Карпинского района прошли многочисленные митинги, на которых трудящиеся горячо приветствовали соглашения об укреплении боевого содружества Советского Союза с Великобританией и Соединенными Штатами Америки.

С большим подъемом прошел общегородской митинг в Карпинске. Трудящиеся единодушно одобрили мудрую сталинскую политику — политику укрепления содружества свободлюбивых народов в их борьбе против гитлеризма.

Выступивший на митинге стухановед тов. Исаков сказал:

— Нашим ударным трудом поможем Красной Армии разгромить врага в 1942 году. Будем работать также самоотверженно, как работают героические защитники города Ленина.

Представитель Свердловского обкома ВКП(б) тов. Крылов призвал трудящихся перевыполнить обязательства, данные товарищу Сталину в новогоднем письме, шире развертывать социалистическое соревнование, по-боевому бороться за график.

Всего на митинге выступило 7 человек.

Дадим больше продукции!

На предприятии, где директором тов. Докшин, состоялся митинг по вопросу заключения договора СССР с Великобританией и заключения соглашения с США. Митинг прошел с большим подъемом.

В резолюции, единогласно принятой на митинге, коллектив предприятия взял на себя обязательства дать в июне продукции в полтора раза больше, чем в мае; добиться в июне, чтобы не было ни одного рабочего, не выполняющего своей нормы ниже 120 процентов.

Наш ответ — работать по-боевому

После окончания работы первой смены на II разрезе треста Богословуголь состоялся митинг, посвященный заключению договора СССР с Великобританией и соглашению с Соединенными Штатами Америки. Все выступающие приветствовали заключение договора, который направлен к окончательному разгрому гитлеровской Германии в 1942 году.

Машинист экскаватора тов. Богданов в своем выступлении заявил: «В ответ на заключение договора я беру на себя обязательство давать не менее 150 проц. выполнения нормы до окончания войны.»

Механик II горного участка тов. Дементьев взял обязательство держать механизмы в исправности.

Выступившие затем тт. Булдаков, Копылев, Дужулев и др. обязались выполнять план не ниже 150 процентов.

В принятой единодушно резолюции угольщики разреза заявили: отдадим все силы, инициативу и энергию на выполнение плана добычи и вскрышных работ, на обеспечение ритмичности в работе каждого участка, бригады, на соблюдение суточного и сменного графика, на выполнение норм всеми рабочими.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 14 июня

В течение 14 июня на Харьковском направлении наши войска вели бои с танками и пехотой противника.

На Севастопольском участке фронта продолжаются ожесточенные бои, в ходе которых наши войска отражали атаки противника.

На других участках фронта происходили бои местного значения.

За истекшую неделю, с 7 по 13 июня включительно, в воздушных боях, на аэродромах противника и огнем зенитной артиллерии уничтожено 377 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 135 самолетов.

Наш корабль в Баренцевом море потопил 2 транспорта противника общим водоизмещением 15 тысяч тонн.

За 13 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 90 немецких танков, 280 автомашин с войсками и грузами, 2 автоцистерны с горючим, подавлен огонь 30 орудий и минометов, взорвано 3 склада с боеприпасами и склад с горючим, сожжен железнодорожный эшелон, рассеяно и частично уничтожено до 4-х рот пехоты противника.

На Харьковском направлении наши войска в ходе боев с крупными силами противника нанесли им большой урон. Танковое подразделение под командованием тов. Кулиша уничтожило до трех батальонов мотопехоты противника и две артиллерийских батареи. Бойцы под командованием тов. Горбатова, отражая атаки врага, уничтожили 250 немецких солдат и офицеров и взяли пленных. На одном из участков Харьковского направления наши артиллеристы уничтожили 15 немецких танков.

Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, выбила противника из населенного пункта Д. На поле боя немцы оставили до 400 трупов солдат и офицеров и много вооружения.

На одном из участков Калининского фронта противник после артиллерийской подготовки четыре раза переходил в атаку. Подразделения, которыми командуют т.т. Исав и Якушев, каждый раз подпускали немцев на близкое расстояние и затем открывали по ним огонь из всех видов оружия. Гитлеровцы неизменно откатывались на исходные позиции и понесли большие потери. На другом участке артиллеристы подразделения, которым командует тов. Волков, уничтожили немецкую батарею тяжелых орудий и рассеяли кавалерийский отряд противника.

В течение 13 июня немецкая авиация пыталась 5 раз произвести полет на г. Мур-

мазек. К городу удалось пролететь только нескольким самолетам противника. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 8 немецких самолетов. Военные объекты не пострадали. Есть жертвы среди гражданского населения.

Мастер сверхметкого огня тов. Доржиев, уничтоживший за время войны 181 гитлеровца, обучил и воспитал группу снайперов. 12 июня снайперы — ученики тов. Доржиева сбили немецкий самолет. Снайпер тов. Ильин в течение месяца истребил 51 гитлеровца.

Наши самолеты разбросали над расположением немецких войск листовки с текстом договора между СССР и Великобританией о союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе, а также с текстом соглашения между правительствами СССР и Соединенных Штатов Америки.

Объединенные партизанские отряды под командованием тов. В. (Ленинградская область) за 5 дней уничтожили 1355 немецких солдат и офицеров, подбили 12 танков противника, взорвали 8 автомашин с пехотой, уничтожили 2 автоматические пушки и одну минометную батарею. Партизаны захватили 4 немецких танка, 3 миномета, 2 станковых пулемета, 17.000 патронов, 300 ящиков со снарядами и другое военное имущество.

Захваченный в плен на одном из участков Ленинградского фронта, командир взвода 1 дивизиона 11 артиллерийской дивизии немецкой пехотной дивизии лейтенант Вернер Скузе рассказывал: „Я собирался ехать в отпуск, но неожиданное наступление русских опрокинуло все мои планы и надежды. После сокрушительного артиллерийского обстрела русская пехота, под прикрытием танков, лавиной двинулась на наши позиции. Я укрылся в блиндаже, в котором находилось 50 солдат. Пока артиллерия стреляла, мы все считали себя обреченными. За все время войны я ничего подобного не испытывал. Некоторые солдаты хотели бежать, куда глаза глядят, но кто-то во-время догадался выбросить белый флаг. Вслед за этим из блиндажа стали выползать одна за другой 50 насмерть перепуганных солдат. В других блиндажах и окопах без единого выстрела сдались в плен еще 100 немецких солдат и офицеров.“

Немецко-фашистские мерзавцы в один день зарезали 62 жителей села Большая Березка Сумской области. Перед тем, как убить фашистские изверги издевались и глумились над своими жертвами, в том числе над беззащитными женщинами и малолетними детьми.

Больше заботы о детях

Партия и правительство окружают большой заботой и любовью мать и ребенка.

В нашей стране проделана огромная работа в области снижения детской заболеваемости и смертности.

В настоящее время перед нами стоит задача правильной организации борьбы с летними желудочно-кишечными заболеваниями, которые являются страшным бичом для детей.

Профилактика летних поносов должна быть направлена к четкой работе детских учреждений, к правильной организации детского питания, к организации лечебной помощи, к хорошо поставленной просветительной работе. Осуществляются ли все эти условия у нас, в городе и районе? Конечно нет, и возможности имеются большие.

Детские ясли и консультации несмотря на то, что уже наступил летний сезон, совершенно не перестроили свою работу под углом борьбы с детскими поносами. Консультации вместо того, чтобы начать эту работу с осени прошлого года, только сейчас начинают раска-

чиваться, не имея даже четкого, оперативного плана. Отдел охраны материнства и младенчества (зав. отделом тов. Петропавловская) никакого плана работы по этому вопросу не имеет и если кой-какую работу и проводит, то она никакого эффекта не дает.

В 26 ясельных точках района работают 50 сестер-воспитательниц, из них только 9 имеют медицинское образование, остальные же полуграмотные в медицинском отношении люди. Вполне понятно, что при таком составе ясельных работников трудно проводить работу за снижение детских инфекционных заболеваний.

Такое важное профилактическое мероприятие, как патронаж детей на дому — совершенно отсутствует или проводится от случая к случаю. Детское питание поставлено из рук вон плохо. Организованная в начале года молочная кухня не оправдывает своего назначения вследствие недостатка молока, а иногда неправильного отбора детей.

Нельзя похвалиться и лечебной помощью детям. Помощь

на дому больным детям, как правило оказывается фельдшерами.

В гор. Карпинске несмотря на то, что имеются 2 врача по детским болезням, за 5 месяцев этого года не было проведено ни одной лекции.

Одним из больших недостатков работы отдела охраны материнства и младенчества является то, что к борьбе с летними желудочно-кишечными заболеваниями, совершенно не привлечена общественность. Ячейки О.М.М. на предприятиях не созданы. Курсы матерей при детяслих, работу которых надо было закончить в конце 1941 года, до сих пор не проведены. Работа курсов пущена на самотек.

Необходимо, чтобы в ближайшие дни городской отдел здравоохранения занялся этими вопросами.

Медицинские работники города взяли обязательство в новомодном письме уральцев тов. Сталину добиться снижения заболеваемости детей. Это обязательство должно быть выполнено с честью.

П. Самосудов.

Профсоюзно-комсомольский кросс.

Учащиеся школы ФЗО на старте

Несмотря на дождливую погоду, учащиеся школы ФЗО 14 июня вышли на беговую дорожку, где им был дан старт.

Хорошее время показали выпускники школы Золотухин, пробежавший дистанцию в 1000 метров за 3 минуты 8 секунд, ученица Манылова, которая прошла 500 метров за 1 минуту 53 секунды. На секунду позднее пришла уче-

ница Мастерских.

Всего в кроссе участвовали 23 человека.

Однако второй профсоюзно-комсомольский кросс пройдет в Карпинске неудовлетворительно. Председатели профсоюзных организаций не дооценивают значение кросса, не организовали подготовки к нему, не обеспечили в нем широкое участие молодежи.

А. Васильев. Инструктор физкультуры.

Письмо с фронта

Коллективу Северо-Уральских бокситовых рудников.

Дорогие друзья!

С тех пор, как я ушел на фронт, чтобы с оружием в руках бороться с гитлеровскими бандами, я не знаю как идет ваша работа, как выполняете обязательства, данные Вами в новогоднем письме уральцев товарищу Сталину.

Помните, что уральцы должны быть передовиками на трудовом

фронте, также как мы, уральцы, здесь на боевом фронте.

Дорогие друзья! удесятелайте производительность труда. Чем больше дадите вы продукции, тем скорее мы разобьем врага.

Пшните мне по адресу: полевая почта № 1435 1194 с-п мия. бат.

С приветом лейтенант.

С. Казанцев.

Создается продовольственная база

В целях улучшения рабочего снабжения Карпинский райторг создает собственную продовольственную базу. Закачено 5,63 гектара картофеля, посеяно 3,23 гектара овса. Увеличивается также свиное поголовье с 18 голов до 44.

А. Шадрин. Директор райторга.

НАША БЛАГОДАРНОСТЬ

Мы, работники Северо-Уральских бокситовых рудников, выносим благодарность коллективу столовой № 2 и заведующей тов. Илшенико Ф. А. за культурное обслуживание и доброкачественные обеды.

Надеюсь, что обслуживающий персонал столовой будет и впредь заботливо относиться к быту трудящихся.

Работницы Галишева, Пальцева.

Пионерский лагерь

200 детей рабочих угольщиков от 8 до 12 лет отдохнут этим летом в пионерском лагере, расположенном на реке Каква.

Первая партия детей уедет в лагерь в конце июня.

Здесь ребята будут совершать увлекательные прогулки в окрестностях лагеря, собирать ягоды, грибы, лекарственные растения.

Каждая группа проведет в лагере 21 день.

ИСПОЛНЕНИЕ ЗАКАЗОВ ЗАДЕРЖИВАЕТСЯ

В швейной мастерской горпромкомбината (заведующая тов. Криванкова) очень часто сроки исполнения заказов затягиваются на 1,5—2 месяца.

13 мая гр. К. Швецова сделала заказ на пошивку детского пальто. Прошел месяц, а пальто до сих пор не готово даже к примерке. Мастера особенно нежелательно относятся к пошивке детских вещей, так как, по словам заведующей мастерской „они вяко оплачиваются и исполнение их мастерам не выгодно“.

Горпромкомбинат (директор тов. Петриго) мало обращает внимания на оборудование мастерской. Закройка, пошивка и вышивка выполняются в одной комнате. Не хватает шкафов, столов, ножиц. На всю мастерскую имеется только один утюг, нет ни одной швейной машины (кроме личных машин мастеров).

Ответственный редактор
М. С. ВОЛОЖЕНИНОВ:

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Карпинскому горфинотделу срочно требуются инспекторы по налогам и штатам, бухгалтер, счетоводы — кассиры. Оплата по соглашению. С заявлениями обращаться гор. Карпинск, горфинотдел с 9 часов утра до 5 часов вечера.

КИНО — ТЕАТР

Красный горняк

16—18 июня

Боевой кино-сборник № 8.

1. Ночь над Белградом

2. Три танкиста.

Начало сеансов в 4, 6, 8, и 10 часов вечера.

Принимаются заявки на коллективный просмотр.